

以工代赈惠民生

石南镇樊店村村民在家门口挣钱

本报讯(记者 李思源 通讯员 杨钊懿)近日,记者在通城县石南镇樊店村以工代赈项目施工现场看到,工作人员正有条不紊开展作业,拌水泥、砌石墙、修沟渠,配合着机器,按照施工标准和流程高效推进项目建设进度,确保建设目标如期完成。

据了解,该项目总投资461万元,其中中央预算内以工代赈资金400万

元,地方配套资金61万元。按照有关要求,该项目中央资金的38%、不低于152万元将作为当地群众的务工收入,目前项目已经带动当地150余名群众务工,为村民在家门口创造就业机会。

“这两个月来,我通过参与以工代赈项目建设,提升了自己的劳动技能,学会了怎么进行浆砌块石,有幸参与家乡基础设施的完善,同时还可以兼顾家

庭,照顾老人,让我充满了幸福感和成就感,日子也过得越来越好。”参与建设的村民黎四美说。

面对炎热的天气,施工管理方采取错峰施工方式,每天早晨6点至上午10点,村民们采取分组轮换的形式进行作业,施工之前会现场组织村民召开安全教育和技能培训会,既确保群众身体健康和生命安全,又保证工

程进度不受影响。

樊店村以工代赈项目的实施,不仅为乡村基础设施建设注入了强劲动力,还拓宽了群众增收致富的渠道。下一步,樊店村将持续推进项目建设,完善项目台账资料,严格实行劳务报酬发放的规定,发挥好“以工代赈”稳就业、保民生、促发展的综合效益,激发乡村振兴“源动力”。

居民沉浸式体验传统文化魅力

五里镇多彩活动庆中秋

本报讯(记者 李思源 通讯员 沈威何林芳)为促进社区居民之间的交流,让居民们感受浓厚的中秋节传统文化氛围,9月14日,通城县五里镇五里牌社区新时代文明实践站开展了“我在新时代文明实践站过中秋”活动。

活动现场,居民们身着喜庆盛装翩翩起舞,以表达对中秋佳节的热爱。在品尝月饼环节,各式各样的月饼摆满了长桌,有传统的豆沙、莲蓉口味,也有创新的冰激凌、奶黄等新口味,满足了不同年龄层居民的味蕾需求。大家围坐一起,品尝着美味的月饼,分享着节日的喜悦。

此外,活动还特别设置了“讲文明,树新风”交流座谈会。会上,居民们通过分享中秋传统故事,加深了对中华优秀传统文化的理解与认同。同时,大家还围绕如何在新时代背景下传承与发扬文明新风展开了热烈讨论,提出了许多建设性意见和建议。

下一步,五里牌社区将继续发挥新



时代文明实践站的平台作用,不断创新活动形式与内容,将更多富有教育意义、贴近民生、贴近实际的文化活动引入社

区,让居民在参与中感受文化的魅力、享受精神的滋养,共同构建一个更加和谐、文明、美好的生活环境。

通城税务局

购车缴税自助办 税惠上路轻松行

本报讯(记者 李思源 通讯员 李晞)“这个车购税在手机上交真是方便,给我们和购车人都省了跑腿路。”近日,通城县名车汇汽车销售公司的张先生为网上办税的便捷服务点赞。

据了解,通城县税务局车购税自助办税终端已对车购税、车船税、二手车增值税等自助办税功能完成“四增两优”升

级,实现车辆税收业务自助办理全覆盖。纳税人通过电子税务局、微信公众号、楚税通APP等缴税方式,即可轻松申报缴税。缴税完成后,无需打印纸质完税证明,缴税数据直接与交通管理部门互通共享,避免在购车点、办税服务厅、车管所之间往返,有效节约纳税人的时间和办税成本。截至目前,该局办理

车购税业务427笔,其中网上办理415笔,占比达97%。

“我们将持续发挥‘非接触式’办税便民效能,积极主动上门给车行送政策、送服务,为纳税人提供高质量‘店小二式’纳税服务,切实做到为群众节约一分钟,少跑一公里,为我县进一步优化营商环境增添税动能。”通城县税务局办税服务厅负责人说。

通城一中

引领青年教师拔节成长

本报讯(通讯员 卢邹勇)为了能让新进教师尽快适应学校的教学生活,9月4日,通城一中召开高一年级青年教师座谈会。

会议指出,要健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制,不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人;明确了教师在教育教学、班级管理、学校规

章制度等方面的岗位职责,并布置相关教学工作;教师需要完成精心备课、高效授课、认真批改作业、积极参与教研活动以及建立良好的师生关系等教学工作。

新进教师代表王晨希发言:“新教师将传承通城一中优良的育人传统,以学生为本,认真上好每一堂课,将自己的一腔热情完全投入到教学与班级管理之

中,用自己的一片爱心真诚地为每一位学生发展服务,争取早日成为一名优秀的中学教师。”

通城一中副校长周炜表示,青年教师要努力提高个人素养,打造自己人生的最高境界。希望青年教师群体在日常工作中夯实基础,认真教学,拔节成长,不负韶华。

通城城关中学 助力新生 开启新征程

本报讯(通讯员 卢光明)9月9日,通城县城关初中请到专职心理咨询师李凯为七年级新生进行心理讲座,助力新生开启初中生活新征程。

活动中,李凯从做小游戏引入,引导学生们回忆小学生活的开心时刻,展望初中生活,让同学们对初中生活有初步的认识;鼓励同学们正确面对“生物钟”失调、早上迟到,没朋友、容易感到孤独,功课繁重、没信心、压力大,担心同学、老师不好相处等开学综合征。

接着,李凯给同学们讲述了进入初中后,身体、心理、情绪的变化特点和应对方法。

最后,她鼓励大家面对新环境、新生活,要学会把大目标切割成小目标,计划要简单易操作;把精力和专注力放在做事本身,关注过程,而不是对焦虑的恐惧中。

通城北港镇 打击违法垂钓 守护饮水安全

本报讯(通讯员 胡朋焱)9月14日上午,通城县北港镇综合执法中心在一级饮用水源地雁门水库开展打击违法垂钓活动,现场收缴4套钓鱼装备,3人被现场接受批评教育,并写下不再违法垂钓保证书。

雁门水库为集镇饮用水源保护地,南港河发源地。在饮用水源上垂钓,饵料、渔钩等物品会污染水质,捕鱼会破坏生态平衡,影响饮用水安全,经过长期广泛宣传,周边居民已基本形成共同守护“生命之源”的共识,但仍有不少人在水库内垂钓或放网捕鱼,该行为已违反《中华人民共和国水污染防治法》。在接到群众举报后,执法人员迅速出击,现场抓获违法垂钓人员3人,并收缴其违法钓具。

经过教育批评之后,违法垂钓人员认识到自己的错误,并签下不再违法垂钓保证书。执法中心负责人表示,未来将进一步加大对水源地的巡查,坚决打击非法垂钓行为,守护北港镇饮水安全。